

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический
бюллетень

12/2(112)/2011

1 ноября

БРЯНСК
2011

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

ПРОДОЛЖЕНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА С РОСНАНО

Губернатор Брянской области провел рабочую встречу с представителями компаний РОСНАНО и «ПЭТ-Технолоджи», на которой обсуждалась реализация в регионе проекта по строительству диагностического центра позитронно-эмиссионной томографии.

Развивает этот проект в нашей стране ОАО РОСНАНО совместно с проектной компанией «ПЭТ-Технолоджи». Такие центры, а их семь, работают пока только в Москве, Петербурге и Челябинске. Все установки для ПЭТ приобретены по национальной программе «Здоровье».

На встрече присутствовали заместитель Губернатора Александр Макаров, директор департамента здравоохранения Владимир Дорошенко.

Старший инвестиционный менеджер РОСНАНО Андрей Путилов и Генеральный директор «ПЭТ-Технолоджи» Юрий Пронин рассказали, что с помощью позитронно-эмиссионной томографии (ПЭТ) и компьютерной томографии (КТ) за одно исследование можно определить характер очага поражения злокачественными опухолями, оценить стадию развития заболевания, выявить оставленные после операции очаги поражения и последующие рецидивы, оценить эффективность химиотерапии в динамике, проводить более точное планирование в лучевой терапии.

Такой технологией диагностики активно пользуются медики в США, Японии, Китае, Италии, Австрии, Франции, где исследования на установках ПЭТ исчисляются тысячами.

Уникальности исследований при помощи ПЭТ/КТ в том, что они могут применяться в онкологии, кардиологии, неврологии. Метод дает точный диагноз, сокращает количество ненужных обследований и оперативных вмешательств.

Срок реализации проекта — 2 года. Брянская область может получить диагностический центр мирового уровня, значительно повысив качество диагностики в онкологии.



ОТКРЫТИЕ НОВОГО СПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСА

Губернатор Брянской области Николай Денин принял участие в открытии спортивного комплекса «Брянскоблгаз» по улице Щукина в областном центре.

В церемонии открытия комплекса приняли участие Председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, Федеральный инспектор в Брянской области Михаил Калашников, глава администрации Брянска Сергей Смирнов, заместитель генерального директора ОАО «Газпром газораспределение» — председатель Совета Директоров ОАО «Брянскоблгаз» Николай Головкин, Генеральный директор ОАО «Брянскоблгаз» Владимир Попков, депутаты Брянской областной Думы, главы администраций муниципальных районов Брянской области, руководители органов исполнительной власти, работники «Брянскоблгаза», спортсмены.

Спортивный комплекс — это часть реализации целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации». Его планируется использовать для оздоровления работников ОАО «Брянскоблгаз» и членов их семей, жителей Брянска, а также для проведения общегородских и общеобластных спортивных мероприятий.

Спортивно-оздоровительный комплекс был построен за 2 года и включает в себя здания и сооружения с общей площадью застройки более 1200 кв.м, комбинированный спортивный зал для мини-футбола, волейбола, баскетбола и большого тенниса.

Финансирование строительства объекта проводилось за счет собственных средств ОАО «Брянскоблгаз».

Выступая с приветственным словом к участникам торжественного открытия, Николай Денин сказал:

«Этот физкультурно-оздоровительный комплекс соответствует международным стандартам. Он стал ещё одним результатом нашего сотрудничества с акционерным обществом «Газпром», которое за последние пять лет активно помогало возродить Дворец детского творчества имени Гагарина, построило Ледовый дворец в областном центре, завершило в посёлке Глинищево строительство ещё одного спорткомплекса, сделало три большие спортплощадки в Локте, Карачеве и Брянском районе.



Всё это прекрасно вписывается в наш курс на повышение доступности физкультурно-спортивных услуг. Мы за последние годы совершили настоящий рывок в расширении сети спортивных объектов: их построено 43. В настоящее время практически в каждом муниципальном образовании они либо строятся, либо реконструируются. И всё равно до нормативной обеспеченности нам ещё шагать и шагать. Мы ставим перед собой амбициозную цель — к 2020 году создать необходимые условия для того, чтобы 35% наших земляков регулярно занимались физкультурой и спортом. Пока у нас регулярно занимается всего около 15%. Рассчитываем, что с вводом в строй этого физкультурно-оздоровительного комплекса количество регулярно занимающихся существенно прибавится».

После торжественного открытия Губернатор провел рабочее совещание с главами муниципальных образований, на котором дал жесткую оценку работе органов местного самоуправления по привлечению жителей районов к спорту и здоровому образу жизни, назвав ее крайне недостаточной.

Обратившись к главам районов, Николай Денин отметил:

«Состояние дел в этой сфере напрямую влияет и на демографические показатели, и на преступность. Напомню хотя бы высказывание Председателя российского правительства на майском этого года заседании президиума Совета по развитию физкультуры и спорта в Краснодаре: «Там, где развивается спорт, там снижается подростковая преступность». У нас в последние годы она тоже снижена, но вряд ли это стало следствием того, что наша молодёжь больше стала заниматься физкультурой и спортом.

Я уже не раз говорил о таком важнейшем контрольном показателе, как количество населения, постоянно занимающегося физкультурой и спортом. У нас оно — менее 15% — более чем на 5 процентов ниже среднероссийского показателя. С учетом того, что каждый процент стоит очень дорого, даётся с большой финансовой «кровью», то это много.

В последнее время мы с законной гордостью вещаем, что построено столько-то спортивных сооружений, реконструировано и отремонтировано столько-то. Как бы финансово ни было трудно, на эти цели мы непременно по четверти миллиарда рублей в год выделяем. Но что же мы после этого, как говорится, имеет «с куста»? Перед мной данные о численности лиц, занимающихся физкультурой и спортом в 33 муниципальных образованиях. В 13 из них это количество в 2010 году по сравнению с 2009-м снизилось, а в некоторых муниципалитетах это снижение — почти обвальное. Скажем, в городе Новозыбкове с 10,5 тысячи — до 3,5. В Жуковском районе с четырёх тысяч восемьсот человек «съехали» до трёх тысяч трехсот тридцати, в Стародубском — с четырёх тысяч двухсот одиннадцати до трёх тысяч шестидесяти пяти. В Унечском — с шести тысяч ста пятидесяти девяти до трёх тысяч восемьсот тридцати трёх. А вот что произошло в Красногорском районе, где в 2009 году был введён в строй ФОК. Это вроде бы радостное для района событие привело к тому, что количество занимающихся физкультурой и спортом снизилось с тысячи семисот пятнадцати человек до пятисот трёх. Закономерный вопрос, который адресую не только красногорским руководителям: «Так зачем, для кого мы строим эти «хоромы»? Кого обманываем?»

На совещании было принято решение об усилении спортивной работы на местах, о контроле над посещаемостью уроков физкультуры в учебных заведениях, о мерах по привлечению жителей региона к занятию спортом.

В ГОРДЕЕВКЕ ОТКРЫТ ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «ЗВЁЗДНЫЙ»

12 октября Губернатор Николай Денин побывал в Гордеевском районе.



Рабочий визит главы региона начался с посещения открытой после капитального ремонта поликлиники. В апреле 2011 года постановлением Красногорского районного суда её деятельность была приостановлена: она не отвечала требованиям в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, действующих санитарных правил и гигиенических нормативов, требований технических регламентов — санитарно-гигиенических и противоэпидемических. На проведение необходимых работ были выделены средства по программе модернизации здравоохранения. ООО «Стройдело» отремонтировало взрослое и детское отделения. В них на сегодняшний день возобновился приём населения. В районной поликлинике работают 16 врачей. Укомплектованность штатов: узких специалистов — 77,5% (при средней зарплате — 18263 руб.), среднего медперсонала — 99,8% (при средней зарплате — 7249 руб.). Эти работники получают ежемесячные доплаты. «Одними ремонтами и выплатами не решить такую проблему: примерно треть жителей области говорят, что недовольны качеством оказываемой в больницах и поликлиниках помощи, — с такими словами обратился к медикам Николай Денин. — Я прошу вас внимательнее относиться к пациентам. Люди приходят к вам за помощью. Постарайтесь делать всё, что в ваших силах. Желаю всем здоровья!»

Губернатор осмотрел также стационарный корпус, пообщался с теми, кто проходит сейчас лечение, зашёл в терапевтическое и стоматологическое отделения. В последнем сейчас идёт капитальный ремонт. Когда речь зашла о предоставлении платных услуг, возник вопрос о морально и технически устаревшем оборудовании. «Пациенты сегодня готовы платить деньги за лечение на новой аппаратуре, современными материалами», — заметил директор департамента здравоохранения Владимир Дорошенко. Николай Денин тут же принял решение о приобретении для Гордеевской ЦРБ трёх стоматологических установок и рентген-аппарата.

Глава региона принял участие в торжественной церемонии открытия физкультурно-оздоровительного комплекса «Звёздный». Его строительство было начато в апреле 2008 года. Из областного и местного бюджетов на возведение и оснащение объекта израсходовано 42,7 млн. рублей. В ФОКе есть все условия для проведения соревнований по мини-футболу, волейболу, баскетболу, для занятий гимнастикой, общефизической подготовкой, для работы различных секций. Трибуны рассчитаны на 260 зрителей. Есть мужская и женская раздевалки с душевыми и санузлами, медкомната, инструкторская и другие необходимые помещения. Построена мощная котельная. Здание ФОКа оборудовано пожарной сигнализацией.

Затем Николай Денин побывал в Уношево. В этом селе сейчас восстанавливается уникальная деревянная церковь, построенная во второй половине 18 века. Здесь же год назад в помещении бывшего магазина был открыт новый спортзал.

А завершился рабочий визит Губернатора в райцентре, где прошло совещание по вопросам социально-экономического развития поселений.

БРЯНЩИНА ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В 13-й АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ЯРМАРКЕ «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-2011»

Традиционно выставка проводилась на территории Всероссийского выставочного центра в рамках агропромышленной недели. Её организаторами выступили Министерство сельского хозяйства РФ, Правительство Москвы, Россельхознадзор, Россельхозакадемия и ОАО «ГАО ВВЦ». Открытие «Золотой осени» состоялось 7 октября. В этот же день был проведён III форум «Роль молодежи в инновационном развитии АПК России».

14 октября посетители смогли познакомиться с разделами «Регионы России и зарубежные страны», «Животноводство и племенное дело», «Оборудование для животноводства. Ветеринария. Корма».

В экспозиции Брянской области — она находилась между торговыми рядами Чувашии, Татарстана и Республики Алтай — представили продукцию более 50 ведущих предприятий: «Брянконфи», Брянский гормолзавод, специальное предприятие «Женьшень» (г. Унеча), «Брянскспиртпром», «Победа-агро», «Брянскпиво», «Снежка» и др. Брянцы сумели в очередной раз по-настоящему удивить гостей: на наших стендах можно было увидеть «Мисс Золотая осень-2011» в платье из мясных рулетиков от «Брянского мясокомбината», осенний парк, сквер и мельницу, испеченные мастерицами «Бежичского хлебокомбината», торты в виде храма Василия Блаженного и лужайки с персонажами известного мультфильма «Машенька и Медведь», изготовленные кондитерами фабрики-кухни «Журавли»... Информацию о последних разработках и новых проектах разместили Брянская опытная станция по картофелю и Брянская региональная общественная организация «Фермеры Брянщины».

В нашем павильоне было очень много посетителей. Качество производимой продукции оценила и министр сельского хозяйства РФ Елена Скрынник. Она пожелала брянцам дальнейших успехов. О предприятиях-лидерах главе Минсельхоза рассказал руководитель брянской делегации, заместитель Губернатора Николай Симоненко.

Наша экспозиция выделялась среди других ещё и тем, что её организаторы выбрали слоган с приоритетами в сфере АПК: «Модернизация. Инвестиции в жизнь. Социальная ответственность». Почему именно эти вопросы брянцы считают на сегодняшний день наиболее актуальными, пояснил журналистам Николай Симоненко. «Мы прекрасно понимаем, что без новых технологий мы шаг вперёд не сделаем. Без серьёзных вложений ничего не получится, резкого рывка не будет. Ну, а социальная ответственность это понятно — нужно строить жильё, соцкультбыт, дороги, газ проводить, платить достойную зарплату — только так мы сохраним село. Здесь в основном, представлены агропроекты, которые у нас уже начали работать, которые работают и которые будут работать в самое ближайшее время. Брянцы подготовились идеально. Важно показать свою продукцию, заинтересовать потребителя».

На выставке были подписаны трёхсторонние соглашения между администрациями Брянской, Нижегородской, Калужской областей, а также компанией «Царь-мясо» и Россельхозбанком. В результате реализации



проектов, предусмотренных ими, будут запущены свиноводческие комплексы общей мощностью свыше 370 тысяч голов ежегодно. Это обеспечит производство более 70 тысяч тонн свиного мяса в год. Как было сказано, проекты планируются осуществить с помощью инвестора при кредитной поддержке банка и при содействии региональных властей. Компания «Царь-мясо» успешно работает на Брянщине и намерена развивать свою деятельность в регионе и за его пределами.

Помимо «Золотой осени-2011» в павильонах центра работала 6-ая Международная специализированная выставка сельскохозяйственной техники «АгроТекРоссия».

В МОСКВЕ ПРОШЕЛ IV СЪЕЗД УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПО ПРАВАМ РЕБЁНКА В СУБЪЕКТАХ РФ

Открывая IV съезд Уполномоченных по правам ребенка в субъектах Российской Федерации, П. Астахов отметил, что «Институт Уполномоченных по правам ребенка создан сегодня во всех регионах России...». От нашего региона приняла участие в работе съезда Уполномоченный по правам ребенка в Брянской области Елена Литвякова.



На съезде были рассмотрены наиболее острые вопросы, в частности, защита прав детей, пострадавших от преступлений насильственного и сексуального характера; практикуемые Уполномоченными в регионах формы и методы организации работы в сфере защиты прав детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Также региональные Уполномоченные по правам ребенка в ходе заседания поделились своими насущными проблемами и получили конкретные советы по их решению, рассказали о положительном опыте деятельности в своих субъектах, в том числе по вопросам развития института Уполномоченного по правам ребенка в муниципальных образованиях и образовательных организациях, участия Уполномоченного в процессе сокращения учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в деятельности по профилактике семейного неблагополучия, социального сиротства, жестокого обращения с детьми в семье и детских учреждениях.

Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко участвовал в сессии «Защита прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

Руководитель Роспотребнадзора Геннадий Онищенко рассказал о проблемах соблюдения санитарных норм в детских учреждениях в период летней оздоровительной кампании 2011 года.

Уполномоченный МИД России по вопросам прав человека, демократии и верховенства права Константин Долгов в своем выступлении отметил, что Аппарату Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка необходимо и дальше тесно взаимодействовать с МИД и что это не дань бюрократии, а вынужденная мера, поскольку очень высок процент межнациональных браков, в которых возникают конфликтные ситуации.

На Съезде было отмечено, что объединение усилий Уполномоченных по правам ребенка способствует переориентированию усилий органов власти в центре и на местах в направлении приоритетов на охрану и защиту прав ребенка и семей с несовершеннолетними детьми.

Однако, несмотря на значимость данного института, встал вопрос о том, что Уполномоченные по правам ребенка не должны подменять в своей деятельности работу ведомств, контрольно-надзорных органов. Задача Уполномоченных — выполнять системообразующую и направляющую роль в каждом регионе страны, побуждать соответствующие службы и их должностных лиц эффективно и ответственно работать, указывая на нарушения законодательства, выявляя случаи пренебрежения правами и законными интересами детей, публично заявляя о бездействии ведомств и чиновников.

Уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребенка Павел Астахов отметил важность заключения соглашений между региональными Уполномоченными по правам ребенка и различными региональными ведомствами, такими как Прокуратура, Следственный комитет и т. д. в целях получения быстрого доступа к важной информации, касающейся нарушения прав детей.

В заключение участники IV Съезда Уполномоченных по правам ребенка пообещали, что к V Съезду готовят новые данные и новые предложения по совершенствованию своей работы.

ВСТРЕЧА С ПОСЛОМ ПОЛЬШИ

20 октября в администрации области Губернатор Николай Денин встретился с полномочным и чрезвычайным послом Республики Польша в РФ Войцехом Зайончковски.

Во встрече приняли участие заведующий консульским отделом посольства Республики Польша в РФ Михал Гречило, первый секретарь посольства Республики Польша в РФ Мацей Якубик, глава администра-

ции Брянска Сергей Смирнов, заместитель Губернатора Евгений Кузавлев, врио заместителя Губернатора Александр Горшков.

Войцех Зайончковски сказал о том, что региональное сотрудничество играет важную роль в отношениях между Польшей и Россией. Посол выделил несколько перспективных направлений двустороннего взаимодействия. Так, Польша изготавливает современное успешно конкурирующее на европейском рынке оборудование для сельского хозяйства и пищевой промышленности. В этой связи Губернатор отметил: «Мы сейчас готовим к запуску фабрику мороженого, и оборудование для предприятия закупается польское». Говорил глава региона и о высоком качестве польской сельхозтехники, известной еще с советских времен.

Второе направление — экологическое, связанное с защитой окружающей среды на муниципальном уровне.

В Польше разработаны и внедрены современные технологии по очистке воды, энергосбережению, утилизации отходов и стоков. Николай Денин рассказал о развитии этого сектора на Брянщине: «Будущее — за полным производственным циклом: начиная от сортировки отходов и заканчивая выработкой электроэнергии, направляемой в производство».

Третье — сотрудничество в сфере городских перевозок. Польша производит трамваи, автобусы, железнодорожный транспорт, которые востребованы за пределами республики, например, в Германии.

Кроме того, речь шла о сотрудничестве в сфере кредитования, инвестиций. Брянщина имеет опыт международного сотрудничества как в машиностроении, так и в сельском хозяйстве. Это должно сыграть положительную роль в дальнейшем развитии отношений между регионом и Республикой Польша.

На встрече говорилось и о сотрудничестве в области культуры, образования и науки. Польская сторона заинтересована в том, чтобы провести уже в следующем году на Брянщине несколько значимых культурных мероприятий. Перспективна и программа молодежного обмена между Россией и Польшей, а также работа в рамках Центра польско-российского диалога и согласия. Хорошим подспорьем для двустороннего сотрудничества является опыт общения и дружбы между Брянском и городом Конин.



ЦЕЛЬ МОДЕРНИЗАЦИИ ОБРАЗОВАНИЯ — ПОВЫШЕНИЕ ЗАРПЛАТЫ ПЕДАГОГОВ

В администрации области состоялась пресс-конференция на тему «Первые итоги модернизации системы общего образования Брянской области». Среди ее участников директор департамента общего и профессионального образования Владимир Оборотов, председатель постоянного комитета Брянской областной Думы по образованию, науке, культуре и СМИ Игорь Кириченко, председатель обкома профсоюза работников народного образования и науки Анна Голубева, представители педагогической общественности области.

В целях модернизации общего образования, инициированной Председателем Правительства Российской Федерации В. В. Путиным, в Брянской области осуществляется повышение заработной платы педагогических работников, совершенствование учительского корпуса, переход на новые образовательные стандарты, совершенствование школьной инфраструктуры. В 2011 году заключено соглашение между Министерством образования и науки Российской Федерации и администрацией Брянской области о предоставлении в 2011 году субсидии из федерального бюджета бюджету Брянской области на модернизацию региональной системы общего образования. Размер субсидии составил 209, 547 млн. рублей при софинансировании из бюджета Брянской области в размере 11,209 млн. рублей. В рамках соглашения разработан комплекс мер по модернизации системы общего образования Брянской области в 2011 году. Основные из них — это оснащение общеобразовательных учреждений современным оборудованием; совершенствование развития инфраструктуры школ, создание опорных и базовых школ с филиалами и осуществление мер энергосбережения; повышение уровня квалификации педагогического корпуса привлечение молодых учителей в общеобразовательные учреждения Брянской области.



Главная цель модернизации региональной системы образования, по мнению ее участников, повышение заработной платы педагогических работников. Администрацией области принято решение об увеличении фонда оплаты труда педагогических работников с 1 сентября текущего года на 30%.

В настоящее время все обязательства по Соглашению администрацией Брянской области выполнены в полном объеме. Во все муниципальные образования своевременно перечислены средства на повышение заработной платы учителей.

В ПАМЯТЬ О СРАЖЕНИИ

22 октября заместитель Губернатора Михаил Климов принял участие в торжественной закладке городского сквера имени Маршала Андрея Ивановича Еременко в Трубчевске и в торжественном митинге на мемориале «Пикуринский» в Трубчевском районе.



Михаил Климов, ветераны и другие выступающие вспоминали события 70-летней давности, когда под Трубчевском произошло самое крупное танковое сражение 1941 года, в котором воины Красной Армии дали серьезный отпор захватчикам. В те дни войска Брянского фронта приняли удар самой мощной немецкой группы армий «Центр» в составе двух полевых армий и танковой группы Гудериана. Это было тяжёлое для страны время. Советские войска отступали под сильнейшими ударами немецких танковых группировок. И вот в междуречье рек Судость и Десна развернулись многодневные кровопролитные бои. 13-я армия Брянского фронта и созданная в боевых условиях 3-я армия встали насмерть, не пропустив врага через Трубчевск и Десну. Случись это, дорога на Москву была бы открыта уже в конце августа, и как бы тогда развивались события у столицы, трудно предположить.

Выступавшие сетовали на то, что долгие годы эти события под Трубчевском находились на втором плане, их истинное значение было недооценено. Фельдмаршал фон Бок говорил о боях у Трубчевска: «Поворот моего правого крыла на юг может стоить нам победы». В танковом сражении приняли участие с обеих сторон около 600 танков. Советские 108-я танковая дивизия и 141-я танковая бригада ударной группы генерала Ермакова нанесли на этих полях тяжёлое поражение 47-му танковому корпусу немцев. К середине сентября в этом корпусе осталось 20–21% боеспособных танков. А армии Брянского фронта отбросили захватчиков назад до 45 километров, освободив десятки населённых пунктов, стабилизировав фронт до конца сентября.

В первые дни октября фашисты, собрав у Шостки-Глухова ударную группировку, вновь прорвали фронт. Началась операция «Тайфун». К 6 октября были захвачены западные районы нашей области и областной центр. Только вокруг Трубчевска 3-я и 13-я армии удержали свои позиции. Образовавшиеся три «котла» окружения — брянский и два трубчевских — не сдались врагу, а продолжили упорное сопротивление. С 7 октября до 22 октября наши части прорывались с боями в Курскую и Орловскую область на новый рубеж обороны.

Начальник Генштаба сухопутных войск вермахта генерал-полковник Гальдер 20 октября записал в свой дневник: «Гудериан пока наступать не может. Как и Вейхс (2 полевая армия) он занят ликвидацией брянских котлов». Но врагу не только не удалось уничтожить эти «котлы» и захватить пленных, но в результате прорыва наших войск немцы понесли тяжёлые потери. А советские части вышли на новый рубеж обороны Фатеж — Поныри и продолжили героическое сопротивление. 22 октября закончился выход основных сил 13-й и 3-й армий Брянского фронта из окружения. Таким образом, войска обороняли Трубчевск в течение двух месяцев.

Очень много добрых слов было сказано о генерале-лейтенанте Андрее Ивановиче Ерёменко, принявшем командование в тяжелейших условиях и сумевшем организовать из разрозненных и деморализованных частей боеспособную армию.

В ходе торжественного митинга особой благодарности удостоились руководители ООО «Брянская мясная компания» агропромышленного холдинга «Мираторг» и ОАО «Монолит», проводивших реконструкцию мемориального комплекса «Пикуринский».

БРАСОВСКИЙ РАЙОН — В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

21 октября Губернатор Николай Денин побывал с рабочим визитом в Брасовском районе.

Глава региона побывал в обособленном структурном подразделении ООО «Брянскстальстрой». Основной вид деятельности предприятия — изготовление оборудования для заводов России, занимающихся уничтожением химического оружия. Также оно производит легкие металлоконструкции (жилищные, производственные и складские помещения из утепленного металлического профиля).

С момента прихода на предприятие в июле 2010 г. нового учредителя идет постоянная модернизация станочного парка, открываются новые виды производств (сварочное, литейное). Одним из приоритетных направлений работы руководства завода является улучшение условий труда и быта работников. За полтора

года штат вырос с 15 до 50 человек, заработная плата (в середине прошлого года она составляла 5000–6000 рублей) поднялась в 4 раза. В настоящее время предприятие набирает молодежь, организовано обучение по новым видам производств. Так, например, произведено обучение сварщиков 1-го уровня в национальном аттестационном центре. Специалисты теперь имеют право проводить сварочные работы на трубопроводах нефтепрома и Газпрома и ставить личное клеймо. Предприятие участвует в реализации социальных проектов в районе. Так, летом 2011 года его работники помогли провести реконструкцию храма Всех святых новомучеников и исповедников Российских в п. Локоть, а также отремонтировать поселковый парк культуры и отдыха им. С. Ф. Апраксина.

Николай Денин посетил обновлённый храм, где состоялась лития в память воинов, павших защищая Отечество. В парке, в котором построена новая детская площадка, он пообщался со школьниками и их родителями, на Площади Победы возложил цветы к памятнику, установленному в честь воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Затем Губернатора пригласили в межпоселенческую библиотеку им. Н. И. Родичева.

В этот день в п. Локоть проходил традиционный Праздник урожая. Возле Дома культуры были развёрнуты торговые ряды, гости могли увидеть на подворьях театрализованные представления. В ДК состоялось торжественное собрание, на котором Губернатор вручил главе администрации района Сергею Лавокину вымпел: Брасовский по сельскохозяйственным показателям, наряду с Погарским и Рогнединским, признан лучшим районом Брянской области. К слову, на благоустройство райцентра лидер получил из областного бюджета 19 млн. рублей. «Локоть стал красивее, можно сказать, культурнее и добротнее, — сказал Николай Денин. — Деньги истрачены по делу».



ВЛАДИМИР ПУТИН ПОСЕТИЛ МЕМОРИАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «ХАЦУНЬ»

25 октября Брянскую область посетил Председатель Правительства РФ Владимир Путин.

В аэропорту Премьер-министра встречали полномочный представитель Президента в ЦФО Олег Говорун, Губернатор Николай Денин, Председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, начальник УМВД России по Брянской области Валентин Кузьмин, начальник УФСБ России по Брянской области Олег Строкин.

Визит был приурочен к открытию мемориального комплекса «Хацунь», построенного в память о мирных жителях, погибших от рук фашистов. Деревня Хацунь — стала первой, полностью уничтоженной захватчиками в Великой Отечественной войне. Произошла трагедия ровно 70 лет назад — 25 октября 1941 года.

Владимир Путин возложил цветы к обелискам, осмотрел мемориал, посетил музей, пообщался с ветеранами и поисковиками. Речь шла о патриотическом воспитании, сохранении памяти о героях и жертвах Великой Отечественной, об усовершенствовании законодательства, регламентирующего поисковые работы.

В ПАМЯТЬ О НЕВИННЫХ ЖЕРТВАХ ВОЙНЫ

в Брянской области торжественно открыт мемориальный комплекс «Хацунь» — памятник мирным жителям, уничтоженным немецкими оккупантами в годы Великой Отечественной войны.

Участие в торжественной церемонии открытия приняли полномочный представитель Президента в ЦФО Олег Говорун, Губернатор Брянской области Николай Денин, губернатор Орловской области Александр Козлов, председатель Белгородской областной Думы Иван Кулабухов, председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, Главный Федеральный инспектор Николай Бурбыга, председатель комитета по делам ветеранов Государственной Думы Федерального Собрания РФ, генерал армии Николай Ковалев, депутаты Государственной Думы от Брянской области, представители посольств Германии и республики Беларусь, делегации от Гомельской, Могилевской областей Республики Беларусь, Черниговской области Украины, представители общественных объединений жертв фашизма из Армении, Болгарии, Германии, Казахстана, Латвии, Литвы, Молдавии, Белоруссии, России, Украины, бывшие малолетние узники, ветераны Великой Отечественной войны, делегации городов и районов Брянской области, представители общественности и работники культуры, руководители органов государственной власти, учащиеся и студенты, архитекторы, художники, дизайнеры, строители, создававшие комплекс.

Литию в память о погибших мирных жителях деревни Хацунь служил Его Преосвященство, Епископ Брянский и Севский Феофилакт.

Хацунь Карачевского района — одна из первых деревень Брянской области, сожженных дотла фашистами. В октябре 1941 года несколько красноармейцев, выходящих из окружения, напали на трех фашистов и освободили группу из шести военнопленных. А на рассвете 25 октября 1941 года деревню Хацунь окружили каратели. Фашисты согнали жителей Хацуни, соседних населенных пунктов, беженцев из Брянска и расстреляли 318 человек из пулеметов. Среди расстрелянных по отчету немецкого офицера было около шестидесяти детей в возрасте до 10 лет. Деревня была сожжена в 1942 году.

Хацунь была первой, но не единственной деревней, сожженной на нынешней территории Брянщины. Целенаправленно вместе со всеми жителями уничтожены и другие населенные пункты: Манешино, Семенцы, Упрусы, Марьевка, Парасочки, Белёво, Матрёновка и другие.

Мемориальный комплекс «Хацунь» создан не только в память о 318 расстрелянных ровно 70 лет назад жителях деревни с таким названием, но и о 1016 уничтоженных в годы Великой Отечественной войны деревнях и селах региона. По своему размаху и эмоциональному воздействию этот комплекс не уступает аналогичному комплексу «Хатынь» в Белоруссии.

Мемориал «Хацунь» включает в себя монументальное здание музея, гранитные стелы по количеству районов Брянской области с высеченной на них информацией о жертвах фашизма в каждом районе, Стену Скорби, могилу мирных жителей с именами 318 погибших, братскую могилу красноармейцев, часовню, скульптурную композицию.

В музее представлены материалы, отражающие масштабы потерь мирного населения всех регионов Российской Федерации, пострадавших от немецко-фашистской оккупации в годы Великой Отечественной войны.

Финансирование работ по строительству мемориала осуществлялось в основном из внебюджетных источников. На возведение «Хацуни» перечисляли средства трудовые коллективы, жители региона. 20 миллионов рублей было получено благодаря поддержке Президента России Дмитрия Медведева из федерального бюджета в виде субсидии.

Участники торжественной церемонии возложили цветы на братскую могилу погибших мирных жителей, высадили деревья и стали первыми посетителями мемориального комплекса «Хацунь» и музея памяти жертвам мирных жителей в годы Великой Отечественной войны.

ПРИБРЕТЕНЫ НОВЫЕ АВТОБУСЫ

30 октября в День работников автомобильного транспорта на площади возле Дворца культуры БМЗ состоялась торжественное вручение ключей от новых автобусов, приобретенных на средства областного бюджета.

В церемонии участвовали Губернатор Николай Денин, его заместители Александр Макаров и Евгений Кузавлёв, заместитель председателя Брянской областной Думы Михаил Подобедов, глава администрации Брянска Сергей Смирнов.

15 автобусов ПАЗ переданы кадетским корпусам, детским интернатам и средним школам, 9 таких же машин получило Новозыбковское ПАТП (автобусы выйдут на линии вместо морально и технически устаревших ЛИАЗов и будут работать на территории Новозыбковского и Злынковского районов). Три микроавтобуса ФОРД пополнили парк брянской автоколонны 1403. «Когда приобретались машины, я сразу же предупреждал руководителей организаций, в которые они поступят, о том, что им теперь придётся обеспечивать и выплату зарплаты водителям, и покупку бензина, — сказал, передавая ключи от автобусов, губернатор Николай Денин. — Новые машины нужны районам и Брянску, и они не должны простаивать. Желаю водителям безаварийной работы. Это тоже немаловажно».

Глава администрации Брянска Сергей Смирнов вручил руководителю Брянского отделения ВОС Александру Сычёву ключи от 16-местного микроавтобуса. Напомним, обещание купить транспорт для инвалидов по зрению руководитель администрации областного центра дал на состоявшейся недавно встрече. Её проводил Губернатор Николай Денин. Как сообщалось, на ней речь шла о работе специализированных предприятий ВОС и создании безбарьерной среды для людей с ограниченными возможностями.